

國立玉井工商 108 學年第一學期晨間閱讀 (2019,12,13)

【人生臉譜】

來源: 劉欣芝老師

雖然我有駕照在台北，可是我並沒有交通工具，所以我一直是以公車為交通工具。在那麼長長的搭車歲月中，我看遍了公車上的人，在這些形形色色的男男女女中，我看到了真正的人生臉譜。

印象最深的是在一個母親節的晚上，我的目的地是終點的前一站，在公車上只剩下四個乘客，其中一個是坐在司機先生後方的小男孩，我一直納悶是誰家的小孩？公車行過一家麥當勞時，司機先生突然停下，向我們三人道歉說要去買一下東西，他回過頭頻頻叮囑小男孩：「爸爸去買東西回來，你不要亂跑，留在車上喔。」原來是司機先生的小孩，那瘦瘦小小的小男孩好乖，一直安靜地望向車窗外，他的母親呢？在這個母親節的夜晚，為什麼辛勞的父親要帶著他的小孩在台北的夜空下奔忙呢？

車上一位時髦的小姐，她投幣先下車了，只不過是二分鐘的路程，她決定用走的，另一位中年的太太，她臭著一張臉不悅的問著：「小弟，你爸爸去那裏？多久才回來？到底還要多久？」小男孩怯怯的搖搖頭。

那個中年女人居然當著那小男孩的面前數落他父親的不是。我突然好難過，在車箱中昏暗的燈光下，我看見一個無措的小孩，頻頻的搖著他小小的腦袋。

不一會兒，司機先生回來，手上提著一袋麥當勞的袋子，一面上車一面拼命道歉著，小男孩露出一抹安心的笑容，那一幕令我心中感動不已。

在短短的十分鐘內，我看到一位慈愛的父親，一個乖巧的兒子，一個只想到自己冷漠的女人。

為什麼不能體諒一個父親辛苦工作兼母職慈愛的無奈？人生不是要互相體諒幫助嗎？就算那父親沒有多高的學歷；沒有多好的社會地位；沒有多高尚的工作，但無損於他對子女的愛更無損於我對他的敬佩，下車時，我真心的向司機先生說：「您好辛苦啊！」他愣了一下才回過神來，靦腆的頻說：「沒法子，謝謝你！」

再回想起這個故事，我依然感動不已。我更相信人們不該再冷漠了，該打開自己的心去體會生命中的每一個感動，因為那是最真實的人生啊！

令人感動的事情，無時無刻都存在著，也許是一句話，一個動作，甚至是一個表情，也許當時自己並不覺得，但所說的話或所做的事卻能深深地感動別人。我想，如果每個人時常保持著一顆容易受感動的心，時時感恩，處處感恩；時時利他，處處利他，這個世界會變得更美好，與大家共勉。

國立玉井工商 108 學年第一學期晨間閱讀 (2019,12,13)

班級：_____ 姓名：_____ 學號：_____

<p>1. 請列出三具您喜歡的佳句？</p>	
<p>2. 從此篇文章你得到什麼啟示？ (至少 80 字)</p>	

